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VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

SZERKESZTOSEG:
Csongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová a lap szellemi részét 

illető közlemények intézendők.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Károlyi-köz ,3. sz. hová az előfizetések, hir­
detmények intézendők.

Felelős szerkesztő es kiadó : 

id SZ1LBER JÁNOS.

ELOFIZETESI A R:
Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évre 

2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos árakért 
vesz fel a kiadóhivatal.

Csongrád megnyilatkozása.
i

Nemzetiszin falragaszok hirdették ! 
e hó 10-én városunkban, hogy Csőn- ! 
grád lakossága hazafias ünnepre készül.

Hazafias ünnepre, melynek fő ak­
tusa a vasárnap délután tartott nép- 
gyülésben nyilvánult, midőn Csongrád 
lakossága pártkülönbség nélkül kife­
jezte tiltakozását a pénz és véradó 
emelés ellen.

S bár a kedvezőtlen szélvihar nem 
kedvezett a népgyülés megtartás nak, 
mégis mintegy 5000 ember vett azon 
részt, hogy kifejezésre juttassa érzel­
meit ; inegdöntse ezzel mindazon fel­
tevéseket, mintha e város lakosságá­
nak hosszas hallgatásából a nemtörő­
dömségre, vagy épen a javaslattal való 
rokonszehvezésre lehetne következtetni.

Ma, midőn Csongrád nem tarto­
zik pártokhoz, mert kiközösítése foly­
tán ez nem áll módjában, kétszeres 
sulylyal bir e város megnyilatkozása 
a katonai javaslatok ellen.

Midőn a lő város Duna-ünnepé- 
lyén kigyult a millió láng, az ünnepi 
örömmámorba belevegyül egy hang, 
Csongrád hangja, mely odakiált az 
ünneplő tömegbe, hogy halija, átérezze 
azt minden ünneplő : A ti millió mécs-
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világtok nem világítja be a mi sötét, 
üresen álló kamráinkat, hol kiasz- 
szott kezeinket hiába nyújtjuk ki egy 
darab fekete kenyér után.

A népgyülés s annak előzményei­
ről a következőkben számolunk be :

Az előkészületek.
A népgyülést előkészítő bizottság 

f. hó 8-án népes értekezletet tartott 
Faragó Antal elnöklete alatt a Pannó­
nia szállóban, hol a népgyülés napi- 

■ rendjét készítették elő és intézkedése- 
I két tettek a budapesti vendégek fogad- 
i tatására.

Kivonulás a vasúthoz.
A délután fél két órakor érkező 

vonatta] várta a népgy ülést előkészítő 
bizottság az országos függetlenségi 

, Kossuth-párt kiküldötteit; Barabás 
■I Béla és Lukács Gyula országgyűlési 

képviselőket. A gyülekezés a Szivák- 
i téren történt, honnét egy óra után in- 
I dúlt el a polgárság a vasútállomásra,
; mintegy negyven kocsin, nemzetiszin 
I zászlók alatt.
I A fogadtatás.

A vasúti perron zsúfolásig meg- 
i telt hazafias közönséggel, mikor a vo- 
! nat a helybeli első zenekar hazafias 
I akkordjai közepeit berobogott az állo­

másra. Barabás Béla és Lukács Gyula 
országgyűlési képviselők a közönség 
éljenzése közepeit léptek le a vasúti 
kocsiból, kiket Dr. Szarka Mihály ügy­
véd fogadott a város közönsége ne­
vében lendületes szavakkal, mire Ba­
rabás Béla rokonszenves szavakkal 
mondott köszönetét a meleg fogadta­
tásért. Ezután megindult a menet, be­
felé a városba s nemcsak az érkezett 
vendégeknek nyújtott jóleső látványt 
az impozáns bevonulás, mely méltán 
nevezhető a szabad polgárok diadalut- 
jának, melyen nem a hatalmi prés kény­
szere alatt vergődő tömeg, hanem a ha­
zafi ság meleg lelkesedése tömjénezett.

A népgyülés.
A városház-téren felállított, díszes 

virágokkal körített szószék mellett d. 
u. 3 órakoi mintegy 3000 ember cso­
portosult, várva a népgyülés kezdetét, 

i Időközben a. szocialisták is oda érkez­
tek testületileg, mintegy 50 ember,

! külön csoportba állva várták a nép­
gyülés szónokainak megérkezését, kik 
csakhamar megérkeztek Faragó Antal 

! vendégszerető házától, mintegy 4—500 
polgártól követve, mikor végetérve a 

I délutáni istentisztelet, onnét szintén 
nagy számban vonult fel a polgárság 

I a népgyülésre.

A bolha.
A bolha igen közönséges valami, min­

denki ismeri, inig viszont a bolha nem ismer 
senkit se név szerint. Neki nincs se Péter, 
se Pál, se király, se koldus. Egyformán nem 
tekint a magas, vagy alacsony származásra, 
vagy állásra. Nem ugyan azért, mintha ön­
magát tartaná a világon a legfontosabb egyé­
niségnek — mint némely nagyralátó ember 
— « mindenkit egyformán megvetne, hanem 
inkább, mert mindenkihez egyformán „ra­
gaszkodik“. Ragaszkodhat is, mert „vére a 
mi vérűnkből“, akárcsak a legközelebbi 
atyafiaké.

Emberen és állaton egyformán élőskö- 
dik. Az 'embernél a ruházatban, az állatoknál 
a bundában tartózkodik; de körmökre soha 
se jön ki sőt legjobban fél az ember körmé­
től s még a szép nemnek „rózsás“ körmétől 
is irtózik.

A bolhának mintegy 30 féle fajtáj'a is­
meretes. Ahány féle állaton bolha tartózko­
dik, jóformán annyi féle fajta.

A különféle bolhafájok közt riiegemlitést

érdemel először is a „közönséges házi 
bolha“. A ruha és paplan ráncait rendkívül 
kedveli. Színe sötét-barna. Nagyitó üvegen 
keresztül nézve, feje kopasz ; azért nem le­
het megfogni üstökénél fogva, ami pedig né­
ha igen praktikus dolog volna. A lábai aztán 
annál szőrösebbek, mintha csak kifordított 
báránybőr-nadrágot viselne. Hogy miért viseli 
a haját a lábán ? — bajos volna megmon­
dani. Lehet, hogy csak divatból s akkor akár­
minő bolond dolog, nem szabad ellene szót 
emelni, nehogy valaki megtaláljon neheztelni.

A második fajta a „kutya-bolha11 .En­
nek már a feje szőrös. Egyéb dologban az­
tán nem is különbözik az előbbitől, legfeljebb 
még abban, hogyha az emberen talál kvár­
télyt venni, kutyábbul viseli magát, mint az 
előbbi.

Nálunk egyéb nevezetes fajták nincse­
nek. Aki azonban óhajtana többtéle fajtával 
megismerkedni, Dél-Amerikából szerezhet csi­
nos sárga szinti bolhákat is, meg Afrikából 
is hozathat igen jó fajtákat, még olyat is, 
a melyik az ember körme alá tojik, aztán 
tojása a köröm alatt megnő akkorára, mint 
egy borsószem s veszedelmes gyulladást 
okoz s néha az ujjakat is megmételyezi, el­
pusztítja. Megbocsáthatatlan mulasztás az 
európai kot mányok részéről, hogy a ragadós

ujju pénztárnokok részére már régen nem 
gondoskodott e kitűnő fajta bolháról.

Nagyon szereti a bolha a meleget. 
Azért a déli vidékeken sokkal több van, mint 
a hidegebb tájakon. De azért „bíborban 
szintúgy, mint darócban otthon van a 
bolha.“ Az északi népeknél azonban, mint 
pl. az eszkimóknál is egészen ellustult, el is 
lapult, sőt a toilett-je is szürke szint öltött.

A bolhának szája igen sajátságos fegy­
verrel van ellátva, mely kitünően alkalmas 
a szúrásra, kicsiben valóságos baynette. De 
nemcsak a szúrásra, hanem a vér kiszipo­
lyozására is alkalmas. Úgy el van tehát látva 
a bolha, akár csak egy katona, vagy egy 
uzsorás. S mert ezzel a praktikus eszközzel 
gyakorlatot tart nem csak az állatokon, ha­
nem az embereken is, bizony nem valami 
kedvesen fogadott vendég. Ha csendesen vi­
seli magát, még csak megjárja valahogy, de 
„rettenetes a bolha, mikor köhög.K Iga­
zán azonban csak akkor volna még rettene­
tes, ha patkót is viselne. Azért mondja a 
nóta is, hogy

„De jól adta a jó Isten,
Hogy a bolhán patkó nincsen

Ez esetben a török is aligha „rossz szom­
széddal“ átkozódnék, hanem bizonyosan 
sok patkós bolhát kívánna az ellenségének.
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2. OLDAL.

A szónoklatok.

Mintegy 5000 ember előtt lépett 
az emelvényre Dr. Szarka Mihály ügy­
véd, lendületes szavakban ecsetelve a 
mai válságos helyzetet s a népgyülés 
elnökéül Faragó Antalt ajánlotta, kit 
éljen kiáltásokkal bíztak meg a nép- 
gyűlés elnökségével. Faragó Antal rö­
vid szavakkal üdvözölte a népgyülé- 
sen megjelenteket s kérte a tiltakozó 
felirat felolvasását. Midőn ez megtör­
tént, egyhangúlag magáévá tette a 
népgyülés a feliratot s azt szövegezé­
sében elfogadta s kimondta a népg} ü- 
lés, hogy a tiltakozó feliratot küldött­
ség által nyujtatja be az országgyű­
léshez.

Ezután Lukács Gyula szólott 
nagy tetszés mellett a katonai javas­
latokhoz, majd Barabás Béla szólott 
lelkes éljenzés közepeit az ország mai 
nehéz viszonyairól.

A mindinkább tűrhetetlenné váló 
szélvihar folytán esti 6 órakor a nép­
gyülés véget ért.

A bankett.

Este 8 órakor a Pannónia szálló­
ban társasvacsorára gyűlt egybe a pol­
gárság, melyen mintegy 250-en jelen­
tek meg.

A kedélyes társasvacsorán sok 
szép pohárköszöntő közt, emelkedett 
hangú beszédben azon óhajának adott 
kifejezést Barabás Béla országgyűlési 
képviselő, hogy Csongrád polgársága 
ne késsen a helybelyi Gazda-Kör meg­
alakításával, mert csakis ezáltal köny- 
nyithet a mai nehéz gazdasági viszo­
nyokon.

A küldöttség.
Szerdán e hó 13-án 100 tagú 

küldöttség utazott fel Budapestre, hogy 
a 10-én tartott népgyülés határozatát 
átnyújtsa a házelnöknek.

A csongrádi deputációt Lukács 
Gyula vezette Apponyi Albert gróf 
házelnök elé az aznap érkező négy 
küldöttség közül elsőként, ki meg­
nyugtató szavakkal bocsátotta el Cson­
grád küldöttségét.

A bolha igen szapora jószág. Egyetlen 
tojó bolha 800 petét is képes rakni s szerte 
hagyogatja el a porba; legjobban szereti 
azonban a fűrész-porba rakni.

Valahol azt hallottam, hogy Franciaor­
szágban, ha egy család bizonyos számú 
szaporulatot ér el. kitüntetésben részesül s 
elengedik neki az adót. Nem tudom ennek a 
mi állatkánknak szaporodására kiterjedt-e a 
francia honatyák figyelme s részesitik-e ezt 
a kis szapora állatot is valamelyes megkű- 
lömböztetésben ? Csak úgy kombináció for­
mán gondolom, hogy aligha, mert hiszen a 
francia honatyák sem szívesen vakaródznak.

A bolháaak két hátulsó lába sokkal 
hosszabb a többinél s igeu erős. Innen van, 
hogy ugrásra rendkívül alkalmas- Testará­
nyához képest akkorát ugrik, hogy ha az 
ember a maga testi nagyságához képest ak­
korát bírna ugrani, játék volna neki keresz­
tülvetni magát a Magas-Tátrán. Akkor üt­
hetnék még csak nyomát a zsebmetszőnek, 
a ki elugrott az aranyórával 1

De nehogy én rajtam kisértse meg va­
lamelyik szives olvasó, hogy szükség esetén 
tudnék-e én is akkorát ugrani, hát inkább a 
magam jószántából odébb ugróm.

TISZA VIDÉK __________________ 1903. május 19.

= Olvasó Körök és a gazdatársadalmi 
mozgalmak. Az olvasókörök a hasznos szó­
rakozás lehetővététele és az ismeretek, ter­
jesztése céljából alakulnak. Miután pedig a 
kisvárosi olvasókörök tagjai lenginkább gazdák, 
föld mivelők és kisiparosok,elsősorban a köz­
eg mezőgazdasági ismeretek terjesztését kel­
lene felkarolniok, mert ezzel előmozdíthatjuk 
az okszerű gazdálkodást s mindazt, a mi a 
tagok gazdasági és anyag előmenetelét fo­
kozza. Eddig annyiból állottak az olvasó kö­
rök ismeretterjesztő foglalkozása, hogy já­
rattak néhány napilapot s szereztek olyan 

; könyvtárakat, melyek a tagok igényeit és 
foglalkozását tekintve, jó összeáliitva nincse­
nek s igy a gazdasági ismeretek terjesztése 
körül sem teljesíthettek hasznos szolgálato­
kat . Már pedig ott a hol a tagok nagyrésze 
földműveléssel foglalkozik, ott az olvasókör 
feladata elsősorban a köz- és mezőgazdasági 
vagyis azon ismeretek terjesztése, melyek a 
tagok életviszonyaival és foglalkozásával szo­
ros kapcsolatban állanak. A melyik olvasó­
kör figyelmét erre ki nem terjeszti, nem áll 
feladatának magaslatán, mert elmulasztja a 
legfontosabbat: az anyagi gyarapodási emel­
tyűinek gondozását. A gazdák és földműve­
lőkből álló olvasókörnek, ha jó vezetés alatt 
áll, részt kellene venni minden gazdatársa­
dalmi mozgalomban, minden országos gazda- 
gyűlésen, minden gazdakongresszuson, hogy 
a mozgalmak vezetőit megismertesse az il­
lető község bajaival s óhajtásaival s hogy az 
olvasókör kiküldöttjei is megismerkedjenek 
a napirenden lévő s az országos gazdaköz­
véleményét foglalkoztató fontos gazdasági 
kérdésekkel. Magyar Gazdaszövetség ellátja 
e célból az olvasóköröket ingyen népkönyv­
tárakkal, tanulságos füzetekkel, lapokkal és 
folyóiratokkal. A melyik olvasókör tehát a 
gazdasági ismeretek terjesztését is felakarja 
karolni, forduljon a Magyar Gazdaszövetség 
titkári hivatalához (Budapest, VIII., Baross- 
utca 10.). A mely olvasókörök május hó 
közepéig összeköttetésbe lépnek a Magyar 
Gazdaszövetséggel, azok már a Gazdaszövet­
ségnek junius hó 4-én megtartandó közgyű­
lésén is részt vehetnek s Budapestre kedvez­
ményes vasúti jegyei utazhatnak. Jelentkezni 
lehet május hó 20-ig a Magyar Gazdaszö­
vetség titkári hivatalánál.

Községi közgyűlés.
Képviselő testületi közgyűlés tartatott 

f. hó 12-én a községháza tanácstermében. 
Tárgysorozat előtt ifj. Szabados József inté­
zett kérést az elöljárósághoz, hogy ha már 
felépítette a város a magtár épületet s uj 
kaput csináltatott a régi avult falba, akkor 
szépitészeti szempontból kívánatos, hogy az 
időktől megviselt fal újra tisztittassék, mert 
az uJj°nan emelt díszes épülettel éppen nincs 
összhangban az előteret körülvevő rozoga 
kerités-fal.

Az elöljáróság a felszólamlásnak helyt 
ad s megígérte, hogy rövid idő alatt jó karba 
hozatja a kifogás alá eső falat.

A közgyűlés első tárgya a község szük­
ségletének árlejtés utján való beszerzéséről 
felvett jegyzőkönyv bemutatása volt, melyet 
tudomásul vett a közgyűlés.

Ez után az államvasuttársaság átiratát 
vette tudomásul a közgyűlés, mely szerint a 
csongrád—félégyházi vasúti szárnyvonal épí­
tési költségeihez való hozzájárulási összeg 
részletének befizetésére halasztási kérelmének 
helyt nem adott.

Kókai István volt tőkegazda kérelmezte

a tárgysorozat 3-ik pontjában az 1896 évi 
és 1897 év első negyedére esedékes tőke- 
gazdai fizetését, melyhez ifj. Szabados Jó­
zsef községi képviselő szólott, hogy Kókai 
István részére a 300 koronát nem szavazza 
meg, mert ha jogos lett volna követelése, 
már régen felvette volna, de azért sem sza­
vazza meg, mert Piroska István akkori volt 
biró s többek előtt kijelentette Kókai István, 
hogy ha már megszűnt a fizetéses gazdai 
állás, ő tiszteletből megmarad város gazdá­
jának a miért ő nem követel fizetést, csak 
maradhasson címzetes gazdának; de azért 
sem szavazza meg, mert Kókai István a buk- 
rosi birtokosság pusztáján 1901 év őszén és 
télen már a fizetését lelegeltette a bürgéjei- 

j vek Tehát kéri a közgyűlést, hogy Kókai 
i Istvánt kérelmével utasítsa el. Sohlya Gyula 

főjegyző a mellett szól, hogy a közgyűlés 
köszönetét szavazzon a kérelmezőnek ; ezen 
indítványhoz iíj. Szabados József községi 
képviselő is hozzájárult. Majd Szőke Pál vette 
pártfogásába a kérelmezőt s kérte a közgyű­
lést, hogy szavazza meg a 300 korona összeget 
a kérelmezőnek. Horváth Mátyás csatlakozott 
iíj Szabados József és Sohlya Gyula indítványá­
hoz, hogy csak jegyzőkönyvi köszönetét szavaz­
zon a közgyűlés a kérelmezőnek, mely után 
a közgyűlés Kókai Istvánt kérelmével eluta­
sította s nem késett Sohlya Gyula indítvá­
nyához képest az elismerő köszönet kijelen- 

I tésével a közgyűlés.
Faragó Péter jegyző helyett munka­

közvetítőül Tóth József jegyző nevezteti ki.
A póttárgyszrozatban felvett László Ig­

nác 100 korona előlege kiutaltatott, a mérték­
hitelesítőt vizsga letételére.

Ugyancsak a póttárgysorozatban felvett 
I Nagy Pál Imre biró részére két heti szabad- 
I ságot engedélyezett a közgyűlés.

ÚJDONSÁGOK.
— Kortes tanfelügyelő. A vallás- és 

közoktatásügyi miniszter a tápéi választásból 
kifolyólag elrendelte a fegyelmi eljárást meg­
előző vizsgálatot Tergina Gyula tanjelügyelő 
ellen. A választások idején ugyanis Kubik 
Béla, Kelemen Béla és Babó Lajos ország- 

I gyűlési képviselők följelentést intéztek a mi­
nisztériumhoz Tergina ellen, hogy a tanítókra 
nyomást gyakorolt és kényszeritette őket, 
hogy a kormánypárti jelöltre szavazzanak. A 
fegyelmi vizsgálat vezetésével a miniszter 
Csongrádvármegye alispánját bizta meg, mely 
elé annyival is inkább nagy érdeklődéssel te­
kint nemcsak a vármegyei tanítóság, — ki 
Tergina tanfelügyelőben nem a tanügy előmoz­
dítóját, hanem a tanítóság szabad akarat- 
nyilvánításának béklyóját látja, — mint a 
nagyközönség, mely nem hiszi, hogy e vizs­
gálatból kifolyólag a hírhedt tanfelügyelőt 
karóba húznák, vagy kerékbe törnék sőt még 
hogy hajaszála is meggörbülnék, mivel meg­
szoktuk a pakulicrendszer alatt, hogy a holló 
nem vájja ki a holló zsemét.

— Gőzhenger. A héten hozzáfogtak 
transversális müutunk csongrád-félegyházi 
szakaszához, hogy azon a szükséges javítási 
munkálatokat végezzék, ami bizony kívána­
tos is, hogy haladéktalanul eszközöltessék, 
mivel a műut annyira rossz karban volt, 
hogy azon csak nagyon lassan lehetett köz­
lekedni.

— Hivatalvesztésre ítélt tanítók. Cson- 
grádvát megye közigazgatási bizottságának 
fegyelmi választmánya folyó év januárjában 
fegyelmi eljárást indított Schmiedel Herman, 
Boboznik László, Greskovics István tanítók 
és nagy Etelka óvónő ellen. A vizsgálat be­
fejeztével a fegyelmi választmány legutolsó 
ülésében hozta meg Ítéletét, mely szerint 
Schmiedel és Boboznik állásaiktól elmozdít
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tatnak, Greskovics és Nagy Etelka pedig 
pénzbírsággal súly tatnak.

— A fagyos szentek. Az elmúlt héten 
kedden, szerdán és csütörtökön volt a három 
fagyos szent; Pongrác, Szervác és Bonifác 
napjai, melytől gazdáink előre remegni szok­
tak. Most, mint azt az időjósok előre is jö­
vendölték, mindhárman megemberelték ma­
gukat, amennyiben nem tettek károkat sem 
gyümölcsöseinkben sem más növényzetben.
A szegedi Meteor jelzése szerint, e hó Ib-ura, 
hétfőre várható kritikus nap, melyen a levegő 
kisebb-nagyobb mértékben hűvösre esik. Csak 
oszt annyira le ne hüljön a levegő, hogy a 
szendülő növényzetben kárt okozzon.

— Kútba esett. Báró Géza két és fél 
éves leánykája, e hó 14-én a kút körül ját­
szadozott társaival, mi közben véletlenül a 
kútba zuhant. Játszótársai segélykiálltására 
Kerekes Imrének sikerült őt egy létra segé­
lyével az életnek visszaadni. A nemes csele­
kedet nem szorul dicséretre.

— Uj asztalos műhely. Jancsics Mihály 
fiatal iparos a félegykázi-utcán uj bútor és 
épület asztalos műhelyt nyitott.

— Verekedés a búcsún. A szőlők közti 
Urbán szobornál az eddigi szokáshoz képest 
e hó 10-én tartatott meg a búcsú. Nagy 
számban gyűltek össze a hívők a búcsú al­
kalomra s mondhatni, hogy a kedvező idő­
ben szép lefolyás engedtetett a szabadban 
tartott Istentiszteletnek. Mikor a bucsusok el­
távoztak a szent szobortól s a szőlők utam

ható a piacon, egész az utóbbi időkig, mikor 
pedig feltűnt a jól ismert alak, állandóan fi­
gyelték a mozdulatait. De soká nem kellett 
őt figyelni a rendőrségnek, mivel e hó 12-én 
már a piac alkalommal egyébb híján, egy 
egész sajtot emelt el s mikor a tulajdonos 
mohón utána ugrott s el vette tőle a sajtot, 
azt mondta, hogy nem volt szándékába a 
sajtot ellopni „csak nézegette.“

— Iliért drága a piac. Többször eltil­
tották ugyan a kofáknak, hogy hetivásár al­
kalmával nem szabad nekik a tanyaiak elé 
menni, hogy ott az aprójószágot olcsón meg- 
véve, alapos nyereséggel adják tovább a 
vevőközönségnek, de bizony ő kelmék nem 
adnak erre semmit. A kora reggeli órákban 
összevásárolva élelmes kofáink mindent ami 
olcsó s mikor a fogyasztó közönség vásár­
lását eszközli, azt már csak drága pénzért a 
kofáknál teljesítheti. Felhívjuk a rendőrség 
figyelmét, hogy ezt szigorúan ellenőrizze a 
nagy közönség érdekében.

j — Csendőrök rendőri szolgálatban. A
! félegyházi rendőrök mihamarabb leszerelnek,
I amennyiben a szomszédos város képviselő 
; testületé akként határozott, hogy ezentúl 
j csendőrökkel telj esitteti a rendőri szolgálato- 
I kát, mely intézmény sokkalta jobban megfelel 

a közbiztonság nehéz feladatának, mint a 
rendőrség s hozzá még tetemesen olcsóbba 
is kerül, mint a most fentartott rendőrség.

— JÓ tanács. Mindazoknak, kik pázsitot akarnak 
létesíteni, ajánljuk, hogy szerezzék be a MAUTHNER 
ÖDÖN csász. és kir. udvari magkereskedéséből Buda­
pesten a „Sétatéri“ vagy a „Margitszigeti“ fümagkeve- 
réket. Ezeket már 29 éve szállítja MAUTHNER Buda­
pest és a Margitsziget oly bámulatraméltó és gyönyörű 
sétatéréi részére.

— Férfiak ingyen kapnak gyógyszert a
legújabb találmányu, amely visszaadja az 
elveszett erőt. Mindenki aki érte ir, próba­
csomagot száz oldalas könyvvel együtt, jól 
becsomagolva ingyen kap. Ez a legcsodá­
latosabb csodaszer, a mely már ezreket men­
tett meg, a kik ifjúkori bűnök következté­
ben nembeli betegségben, syphilis és elve­
szett férfierőben szenvednek. Ez oknál fogva 
az intézet rá szánta magát, hogy bárkinek' 
ingyen küld egy csomag gyógyszert felvilá­
gosító könyvvel együtt. Ezzel a házjorvos- 
sággal a betegség odahaza is gyógykezelhető 
és mindenki, aki ifjúkori bűnök folytán nem­
beli betegségben, eme gyengeség vagy pe­
dig chornikus betegségben szenvednek oda­
haza maguk kezelhetik magukat. Ez a 
gyógyszer azokra a szervekre hat, a me­
lyeknek az erősödése szükségeltetik és cso- 
kálatos ejedménynyel gyógyítja a már éve­
den át tartó betegségeket. Öregek és fiatalok 
a Städte Medical intézetnek alulirt czimen 
Írhatnak, a honnan a csomag haladéktalanul 
megkúldetik. Az intézet elsősorban is azokat 
akarja megmenteni, a kik kezeltetés végett 
nem hagyhatják el otthonukat. A próba szál­
lítmány meggyőződtél arról, mily könnyen 
gyógyítható meg e borzasztó betegség oda-

A csendőrség 12 gyalogos és 2 lovas csen- j haza. Az intézet kivételt nem tesz,^ barhon-
ciőrrcl fogja a rendőri szolgálatokat teljesíteni 
egy őrsvezető felügyelete alatt, melynek fen- 
tartására évenként 12000 koronával járul a

nem hangzottak többé az áj taros hívők zso- ‘ varos- 
lozsmái, akkor kezdődött a fiatalság ünnepe, ; — Az uíáíwéie'es levelek. A kereske-
mely a táncmulatságon tomboló jókedvben j beírni miniszter rendeletet bocsátott ki a bel­
jutott érvényre. Ez azonban nem folyhatott 
le simán, mert a Fölös Gábor fia, Ferenc ke-

földi utánvételes levelek tárgyában. A belföldi
le simán, mm a forgalomban az utánvételes ajánlott levelekresve kereste az alkalmat, hogy osszviaiai- § ^ J
kozzék régi haragosával Fölföldi Rókussal. A j feladói ezentúl aképen rendelkezhetnek, hogy

nan irhát magyarul az orvosságért, mit 
titoktartás mellett postafordultával egy gyógy­
szer szállítmány könyvvel mindjárt megkül 
detik. írjon még ma. A szállítmány oly szé­
pen van csomagolva, hogy annak tartalmát 
nem fogja senki sem Id tudni. A levelet kö­
vetkezőképpen kell czimezni. Städte Medi­
cal Institute, 6920. Elektron Buil-Sing* Fort 
Wayne, Ind. America. Minden levelet fran- 
kirozni kell.

véletlen kedvezni látszott Fölösnek, mert úgy 
alkonyattájt szembe találkozott Fölföldivel, 
kire vadállatias kegyetlenséggel rárontott s 
botjával úgy összeverte, hogy az életerős 
fiatalember e hó 11-én bele halt sérüléseibe. 
Boncoitatásán megállapították, hogy az áldo­
zat az ütések következtében halt el. Teme­
tése nagy részvét mellett f. hó I3-án ment 
végbe.

— A zsebtolvaj büntetése. Farkas Já- 
nosné, Kolompár Rózái még a múlt évben 
mint zsebtávoiitnok működött Mindszenten. 
Midőn azonban egy asszony zsebéből 4 kor. 
80 fillért lopott el, tetten csípték. Így került 
a szegedi kir. törvényszék elé Kolompár Ró­
zái, kinél súlyosbító körülményül tudta be a 
törvényszék, hogy már harmad ízben áll lo­
pással vádolva bírái előtt s 2 évi fegyházra,
5 évi hivatalvesztésre és polgári jogainak 
gyakorlásának fölíüggesztésére ítélte a bűnös 
asszonyt. A vádlott a kir. táblához, majd a 
kir. kúriához felebbezte ügyét, mely most 
hagyta helyben az első bíróság ítéletét.

— Templom égés. Nagy riadalmat oko­
zott a napokban Félegyházán az a villám­
gyorsan elterjedt hir, hogy ég az uj-templom. 
A hir meg is felelt a valóságnak, amennyiben 
a javítási munkálatokat eszközlő bái^gosok
forrasztó készülékéből egy szikra becsapódott 
a templom felső gerendázatába, mely lassan 
égni kezdett. A gyorsan kivonult tűzoltóság­
nak sikerült a még lappangó tüzet elfojtani

— Lopás. Sóss Istvánné már az elmúlt 
évben sok munkát adott a rendőrségnek az 
által, hogy piacok alkalmával gyakran vég­
zett zsebtávolitnoki munkát. S ha pénzt nem 
talált a zsebekben, nem vetette ő meg az 
ékszer tárgyakat sem, sőt annyira ment sze­
rénységével, hogy ha mást nem talált, számot 
vetve a mostoha időjárással, megelégedett 
egy zsebkendővel is. Mikor azonban egv al­
kalommal tetten csípték s a rendőrök bekí­
sérték a községházára, ott beismerte a ter­
hére rótt cselekedetet, a kir. jbiróság előtt 
azonban, hova az ügy áttétetett megtagadott 
mindent s bizonyíték hiánya miatt fel is men­
tetett a vád alól. Azóta Sósné nem volt iát-

utánvé teles ajánlott leveleik — a címzettek­
nek történt első sikertelen bemutatás után — 
azonnal visszaküldessenek. Szükséges, hogy 
a föladó a visszaküldésre vonatkozó kíván­
ságát a levél címlapján baloldalt, a címzett 
neve fölé szembetűnő betűkkel, kézírással 
feltüntesse s azt színes irónnal aláhúzza. A 
posta és távirdahivatalok utasítva vannak, 
ho°'y az ily utánvételes ajánlott leveleket ki 
nem váltás esetén haladéktalanul visszaküldjék.

— Ki akar óvónő lenni ? A hódmező- 1 
vásárhelyi állami óvónképző-intézet 1. osztá­
lyába az 1903/4 tanévre 40 növendék véte­
tik fel. A fölvétel iránt való folyamodványok 
a nm. vallás és közokt. minister úrhoz czi- 
mezve folyó évi május hó 31-ig az igazgató­
hoz küldendők.

— Mint Herkulesfürdöbői (Mehádia) ír­
ják nekünk, Dr. Klein Eberhard a szívbajo­
sok. valamint az elhízásban szenvedők szá­
mára ott meghonosított es sikerrel alkalmazott 
uj, úgynevezett nauheimi gyógymódot a jövő 
évad alatt folytatni fogja.

— ä szerencse-kerék és a szerencse-szekér. Az
öre-r Faludy Ferenc csak Fortuna hint óját ismerte cs 
szépen magénekelte, hogy benne mindenki okosan ül­
jön és úgy forgassa tengelyét, hogy ki ne dűljön. A 
szerencse-kereket aligha ismerte, meit akkor erről bi­
zonyára dicshymnuszokat zengedezett volna a költő. 
Hogy is ne, midőn a szerencse-kerékből jut el az em­
berhez a legkézzelfoghatóbb szerencse : a főnyeremény! 
Csak kormányoznunk kell a saját elhatározásunkat és 
oda irányítani, hogy sorsjegyet vásároljunk. És pedig 
osztálysorsjegyet. Mert ezzel legkönnyebben juthat el 
hozzánk az igaz cserencse. Azután okosan kell kitar­
tanunk a már birtokunkban jutott szám mellett, mert 
Fortuna asszony nemcsak megbecsüli, ha fényesen is 
jutalmazza állandó hűségünket. Ez a módja annak, hogy 
a szerencse-kerékből r or tuna asszony fogatán jusson 
el hozzánk a főnyeremény. A legutóbbi 600.000 kor.

Anyakönyvi bejegyzések.
— Május 2-től május 16-ig. —

Születések: Jarabek János, Pesty Irén Antónia 
Mária, Németh Anna, Németh Mária, Hajdú Ferenc, Pa­
lásti János, Szemerédi Etel, Hajdú Tamás, Varga István, 
Katai Urbán Ilona, Braun Erzsébet, Pozsár Erzsébet, 
Lévai Rozália, Túri Farkas, Kása Dezső, Samu Veronika, 
Táncos János, Hajdú Imre.

Eljegyzések: C-sernus István Cseh Franciskával,
Uj falusi István Bernát Máriával, Kocsis János Pintér 
Magdolnával, Tan István Kis Ilonával, Faragó József 

i Szabó Máriával.
! Házasságkötések. Bernát István, Gácsi Erzsébet­

tel, Sági István Huszka Juliannával, Forgó István Varga 
Juliannával, Pető Pál Kapus Rozáliával

Halálozások: Fodor Lajos 24 napos görcsök, 
Bartus József 46 éves elmekór, Vikor Imre 6 hónapos, 
tüdőgyulladás, Kovács László 8 éves torokgyík, Túri 
Rozália 72 éves tüdőgyulladás, Fölfődy Rókus 22 éves 
koponyarepedés, Góg János 1 hónapos tüdőgyulladás, 
Góg Imre Ferenc 1 hónapos tüdőgyulladás, Oláh Antal 
66 éves szivtágulás, Szántai Kis Sándor Mihály 7 hó­
napos tüdőgyulladás.

A közönség köréből.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Olvasva becses lapjában „Épülő templom és 
plébánia Tömörkényen“ cinül közleményt, nem mu­
laszthatom el idevonatkozó helyre igazitó soraimnak 
—- már az igazság érdekében is — b. lapjában helyt 
kérni. Hogy a hitélet Tömörkényen példás az tagad- 
hatlan, de hogy vannak olyanok is, kik nem törődnek 
a hitélettel az kétségtelen, ami annál sajnálatosabb,; mi­
vel ezek képviselik az elöljáróságot. (Persze Grüner és 
Tasnádinak ilyenek kellenek, itt pedig ők választanak). 
Tehát Ismétlem, hogy a hitéletnek itt ellensége csak az 
elöljáróság s becses lapjában mégis úgy tűnik fel, 
mintha a templom és papiak építésnél a főérdem az 
övék volnk.

A Nagyméltóságú vallásügyi miniszter nagy ke- 
gyü ajándéka, nem az elöljáróság, hanem Simonfi Gen-
tilis lelkészünk szorgalmazása s Keller Lajos mind
szenti plébános és Dr. Ullár István praelátus urak köz­el nozzariK a ruuy^v.i.^nj,. n. ---- ----- —-• r r

főnyereményt is így nyerte 4 szerencsés család a Tö- ) benjárása folytán a váci Kegyelmes Püspök eszközölte 
rök A. Társa bankházában (Budapes, főüzlet. VI., , j-i. A miniszteri leirat is a Püspökséghez lett leadva,

Isst ££ i j*«”- *** “«*•*** ».o» ■»»»*
jegygyei, ennélfogva ajánlatos, hogy a sorsjegy vásárló j engedélyezett a tömörkényi hitközségnek. Tehát nem 
• ° —"" megbízható Török-cégnél j Tömörkény község elöljáróságának, annak az elöljáró-közönség a szerencsés cs

tik templomunkat, de a nép filléreiből, az azok általzánkban.
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felajánlott adományokból. Jellemző hogy az elöljáróság 
most gúnyolódik, hogy 3ő00 koronánkkal alaktalanná 
tettük a templomot. Sőt az elöljáróság az építő mes­
terrel szemben a felelősséget elvállalni sem merte, noha 
Reisz Hermann, egyetlen zsidónk is a templom bővités 
mellett foglalt állást, ki pedig az elöljáróságnak szószól 
lója és vezetője.

Kiváló tisztelettel
Egy tömörkényi.

CSARNO K.
ELMÚLÁS.

Meghaltál, elmúltál, mint a hajnal álom, 
Gyógyulásom tehát én hiába várom.
Elvitted magaddal minden boldogságom,
Nincs vágyam semmire, várom elmúlásom.

Szúrós tövisek közt értem el odáig :
Szived szerelmének kikötő partjáig,
Mikor oda értem s megpihenni vágytam;
Drága szemeidben üdvösségem láttam.

Üdvöm s boldogságom, mily hamar elmula ; 
Elragadott tőlem a halál angyala.
De nem vitt el messze én drága édesem ; 
Eljövök majd hozzád, minden éjjelen.

Mig én is oda nem térek, oda le a porba,
Hol már nem panaszlom kínjaim zokogva,
Hol nincs csalfa álom, keserű ébredés, csalódás ; j 
Oda vágyom melléd, hisz édes az elmúlás. |

Bacsa Zsigmond.

i\ Y I L T T É il.
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget, 

sem a szerk. sem a kiadó.)

Menyasszony selyem
60 kr.-tól 11 frt. 35 kr.-ig métere rnindens színben ! 
Bér- és vámmentesen. Gazdag miutaválaszték kész­
séggel küldetik

Henneberg G. selyemgyára Zürich.
(3.)

A szegedi kir. törvényszéktől.

7202/p. 1903. szám.

Hirdetmény.
SZeged{ k*r' törvényszék közhírré teszi 

azt, hogy a kereskedelemügyi m. kir. minis- 
tcr !903. évi január hó 24-én 4906. sz. alatt 
kelt határozatával a csongrád-sövényházi ár- 
mentesito és belvizszabályozó társulat kérel­
mére Csongrád község határában az első part 
es keseiyes dűlőben létesítendő belvizmüvek 
ceíjatra igénybe veendő területekre a kisajátí­
tási eljárást elrendelte.

Minthogy pedig a kisajátítási összeirás- 
ban 1. sorsz. alatt megnevezett Greskovics 
Rozalia Greskovics Julianna, Greskovics Jó- 
zset, Geskovics Viktor tulajdonosoknak a 
csongrádi 12823. sz. tjkvben 10988. hrsz. a,

a 2. sorsz. alatt megnevezett Bódi György 
tdajdcmosnak a csongrádi 12679. sz. tjkvben 
8883/a hrsz. alatt,

3A so‘‘sz- alatt megnevezett Greskovics 
Rozaha, Greskovics Julianna, Greskovics Jó- 
^eJ,eSJ^koyic5 Viktor tulajdonosoknak a 
0I8L sz. tjkvben 8871. hrsz. alatt,

T? sorsz- alatt megnevezett Gresko- 
yics Rozalia, Greskovics Julianna, Greskovics 
József es Greskovics Viktor tulajdonosoknak 
a 8181. sz. tjkvben 8872. hrsz. alatt,
_ . a.z sorsz. alatt megnevezett ugyan­
ezeknek a tulajdonosoknak a 8181 sz tikv 
ben 8869. hrsz. alatt, ' tjkv_

József tulajdon2 alltt me§nevezett Kasztéi 
Jozsei tulajdonosnak a 2854 q-, +:uitU8954/b hrsz. alatt, ' tjkvben
-Ai- t r 7*sorsZl alatt megnevezett Forgó Ro-
gL^sT,?5 R°Zá1’ Gresk°vies József, 
Ureskovics Julianna es Greskovics Viktor tu-
sár* ■■»= «äta

a 8. sorsz. megnevezett ugyanezeknek

a tulajdonosoknak a 9710. sz. tjkvben 9021 
hrsz- alatt,

a 9. sorsz. alatt megnevezett Szegi Jó­
zsef, Szegi Viktória, Szegi Rozália, Szegi Má­
ria és Szegi Julianna tulajdonosoknak a 6694. 
sz. tjkvben 9032/b hrsz. alatt felvett,

a 10. sorsz. alatt megnevezett Sinkó 
István és neje Tyukász Anna tulajdonosoknak 
a 3399. sz. tjkvben 9109/b hrsz. alatt felvett,

a 11. sorsz. alatt megnevezett ifj. Forgó 
József tulajdonosnak a 2901. sz. tjkvben 
9134/a hrsz. alatt felvett,

a 12. sorsz. alatt megnevezett ifj. Nagy 
Pál Ferenc _ tulajdonosnak a 8770. sz. tjkv­
ben 9174/ b 1. hrsz. alatt felvett,

a 13. sorsz. alatt megnevezett Borsos 
Imre János és Borsos Róza tulajdonosoknak 
a 10954. sz. tjkvben 9205/d 1. hrsz. alatt
felvett,

a 14. sorsz. alatt megnevezett Kása Sa- 
muné tulajdonosnak a 13298 sz. tjkben 
9246/a 1. hrsz. alatt felvett,

a 15. sorsz. alatt megnevezett Dragon 
Károly tulajdonosnak a 10219. sz. tjkvben 
9270, 9271, 9272, 9273. hrsz. alatt felvett, 

a 16. sorsz. alatt megnevezett Kozma 
Jánosné, Kozma Janos, Kozma Rozália, Kozma 
Lajos, Kozma Illés és Kozma Kálmán tulaj­
donosoknak a 9416. sz. tjkvben 9270, 9271, 
9272 és 9273. hisz. alatt,

a 17. sorsz. alatt megnevezett Bernát 
Erzsébet ós Bernát Mária tulajdonosoknak a 
4876- sz. tjkvben 9327/a hrsz. alatt felvett,

a 18- sorsz. alatt megnevezett Bernát 
Erzsébet tulajdonosnak a 11687- sz. tjkvben 
9327/b hrsz. alatt,

a 19- sorsz. alatt megnevezett Nagyistók 
József tulajdonosnak a 6048. sz. tjkvben 
9389. hrsz. alatt,

a 20. sorsz. alatt megnevezett ifj. Bene 
tulajdonosnak a 3962. sz. tjkvben

9375. hrsz. alatt,
a 21. sorsz. alatt megnevezett ugyan- 

annaK a tulajdonosnak a 4963. sz. tjkvben
9376. hrsz. alatt,

a 22. sorsz. alatt megnevezett Szemerédi 
M:hály tulajdonosnak a 3500. sz. tjkvben 
9395/b hrsz. alatt,

a 23. sorsz. alatt megnevezett Ötvös 
András, Ötvös József, Ötvös Mihály tulajdo­
nosoknak a 2/4/. sz. tjkvben 9416. hrsz. a.,

a 24. sorsz. alatt megnevezett Cyánti 
Julianna tulajdonosnak a 4039. sz. tjkvben 
9439/a hrsz. alatt,

a 25, 26 és 27. sorsz. alatt megneve­
zni Gyánti Púi és ifj. Gyánti Pál tulajdono- 
Söi'iiak a 8577, 4140 és 4138. sz. tjkvben 
8438, 9437 és 9436, hrsz. alatt,

a 28. sorsz. alatt megnevezett Surányi 
András és neje Rekiczkó "Viktor tulajdonosok­
nak a 8418. sz. tjkvben 9435. hrsz. alatt,
D, a 29 ■ sorsz- alaít megnevezett ifj. Gyánti 
Pál tulajdonosnak a 3432. sz. tjkvben 9447/e 
hrsz. alatt,

a 30. sorsz. alatt megnevezett Burányi 
Anna tulajdonosnak a 10993. sz. tjkvben 
9447/b hrsz. alatt,

a 31. sorsz. alatt megnevezett ifj. Cseh 
József tulajdonosnak a 10017. sz. tjkvben 
9448/a hrsz. alatt,

a 32. sorsz. alatt megnevezett ifj. Gyánti 
Pál tulajdonosnak az 5115. sz. tjkvben 9448/b 
hrsz. alatt,

a 33. sorsz. alatt megneve zett Gyánti 
Pál tulajdonosnak a 3532. sz. tjkvben 9449. 
hrsz. alatt felvett,

a 34. sorsz. alatt megnevezett Cseh Jó­
zsef tulajdonosnak a 4316. sz. tjkvben 9461. 
hrsz. alatt,

a 35. sorsz. alatt megnevezett Cseh Jó­
zsef és Gál József tulajdonosoknak a 11349 
sz. tjkvben 9460. hrsz. alatt felvett,

a 36. sorsz. alatt megnevezett Darida 
Jánosné Kajtár Lajosné, Darida Magdolna 
Darida Erzsébet, Darida Julianna és Darida 
Verőn tulajdonosoknak a 7458. sz. tjkvben 
94o9. hrsz. alatt felvett,

a 37. sorsz. alatt megnevezeti Gál Já- 
nosne Gal Janos, Gál Julianna és Gál Erzsé­
bet tulajdonosoknak a 9558. sz. tjkvben 9458. 
hrsz. alatt felvett

a 38. sorsz. alatt megnevezeti Tóth 
Anna, Bundári Eszter, Bundári Mária, Bun- 
dári Emília és Bundári Franciska tulajdono­
soknak a 4846. sz. tjkvben 9457. hrsz. alatt 
felvett,

a 39. sorsz. alatt megnevezett Gut János 
tulajdonosnak a 115. sz. tjkvben 9456. hrsz. 
alatt felvett,

a 40. sorsz. alatt megnevezett Pintér 
Imréné tulajdonosnak a 9178. sz. tjkvben 
9455. hrsz. alatt felvett,

a 41. sorsz. alatt megnevezett Fodor 
Jánosné, Fodor Verőn, Fodor Péter, Fodor 
Julia, Fodor Apolló, Fodor András és Fodor 
Margit tulajdonosoknak az 5065. sz. tjkvben 
9454. hrsz. alatt felvett,

a 42. sorsz. alatt megnevezett Horváth 
Varga István és neje Bozsik Franciska tulaj­
donát képező az ol49. sz. tjkvben 9453. hrsz. 
alatt felvett,

a 43. sorsz. alatt ugyanazoknak a tu­
lajdonosoknak az 5148. sz. tjkvben 9452. 
hrsz. alatt felvett,

a 44. sorsz. alatt megnevezett Lantos 
István és neje Dömötör Anna tulajdonosok­
nál: a 2755. sz. tjkvben 9451. hrsz. a. felvett,

a 45. sorsz. alatt megnevezett Kovács 
János és Kovács István tulajdonosoknak a 
11316. sz. tjkvben 9450/b 1. hrsz. a. felvett,

a 46. sorsz. alatt megnevezett Megyesi 
Péter tulajdonosnak a 11315. sz. tjkvben 
9450/b 2. a. hrsz. alatt felvett,

a 4/. sorsz. alatt megnevezett ugyan­
annak a tulajdonosnak a 11317. sz. tjkvben 
9468/a 1. hrsz. alatt felvett,

a 48 és 49. sorsz. alatt megnevezett 
Buzder Lantos Gergely tulajdonosnak a 9473. 
sz. tjkvben 9450/a 2. b. és 9468/a 2. b. 
hrsz. alaít felvett,

az 50. sorsz. alatt megnevezett Kraxner 
berenc tulajdonosnak a 12523. sz. tjkvben 
9476/c hrsz. alatt felvett,

az .) í. sorsz. alatt megnevezett ugyan­
annak a tulajdonosnak a 12523 sz. tjkvben 
9476/a hrsz. alatt felvett,

az ,)2. sorsz. alatt Nagypál Illés és neje 
Drahota Sz. Julianna tulajdonosoknak a 11684. 
Sa. tjkvben 9476/a hrsz. alatt felvett,

az 53. sorsz. alatt megnevezett ugyan­
azoknak a tulajdonosoknak a 11684. sz. tjkv­
ben 9475. hrsz. alatt felvett,

az 54. sorsz. alatt megnevezett Bárdos 
Rókus tulajdonosnak 11922. sz. tjkvben 9474. 
hrsz. alatt felvett,

az 55. sorsz. alatt megnevezett Maszlag 
Imre és neje Dudás Teréz tulajdonosoknak 
a 4662. sz. tjkvben 9511. hrsz. alatt felvett,

az 56. sorsz. alatt megnevezett Darida 
Mihály és neje Kátai Anna tulajdonosoknak 
a 9889. sz. tjkvben 9512/1. b. hrsz. a felvett,

az 57. sorsz. alatt megnevezett Horváth 
Varga István és neje Bozsik Franciska tulaj­
donosoknak a 9891. sz. tjkvben 9512/1. a. 
hrsz. alaít felvett,

az 58. sorsz. alatt megnevezett ugyan­
azoknak a tulajdonosoknak a 9891. sz. tjkv­
ben 9512/2. hrsz. alatt felvett,

_ az 59. sorsz. alatt megnevezett Darida 
Mihály és neje Kátai Anna tulajdonosoknak 
a 4478 sz. tjkvben 9512/3. hrsz. alatt,

a 60. sorsz. alatt megnevezett Kása 
István neje Német Johanna tulajdonosok­
nak a 9888. sz. tjkvben 9512/4. hrsz. alatt, 

a 61. sorsz. alatt megnevezett ugyan­
azoknak atulajdonosoknak a 9888. sz. tjkv­
ben 9512/5. hrsz. alatt felvett,

a 62. sorsz. alatt megnevezett Bárdos 
Rókus tulajdonosnak a 11922. sz. tjkvben 
'VI3. hrsz. alatt felvett,

a 63. sorsz. alatt megnevezett Újhelyi 
Nándor tulajdonosnak a 6062. sz. tjkvben 
9ol8./a 2 hrsz. alatt felvett,

és a 67. sorsz. alatt megnevezett Teku- 
lics Sándor tulajdonosnak a 6855. sz. tjkvben 
7493 7499. hrsz. alatt felvett ingatlanaikra
nezve az egyezség nem sikerült, ennélfogva 
az í881. évi 4L tcz. IV. fejezetében szabá­
lyozott kártalanítási eljárás folyamatba tétetik 
erre határnapul 1903. évi junius hó 12. naö- 
janak d. e. 9 órája Csongrád nagyközség köz­
hazahoz kituzetik, amikorra az összes érdek- 
lettek azzal a figyelmeztetéssel idéztetnek,
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hogy elmaradásuk a kártalanítás fölött ho­
zandó érdemleges határozatot nem gátolja és 
hogy az egyéni külön értesítésnek elmaradása 
vagy a tárgyalásról való elmaradás miatt iga­
zolásnak helye nincs.

Az ismeretlen tartózkodásu érdeklettek 
részére ügygondnokul Dr. Molec Lajos cson­
grádi ügyvéd neveztetik ki.

Szegeden, 1903. évi április hó 29-én.
A kir. törvényszék.

(P. H.)
Batta, Zaharia,
elnök. jegyző.

Képes levelezőlapok
a legszebb kivitelben

Szilber Jánosnál kaphatók

Egy jókarban levő

BICIKLI
jutányos árért eladó.

Bővebb értesítést ad e lap 
kiadóhivatala.

«face. Sohasem kínálkozik az élet- 
líX<, ben oly ritka alkalom, hogy cse- 
* * kély 2 frt. 96 kr.-ért következő 

remek árugyüjteményt kaphatni

** 12 darab. 2 frt 96 kr.
1. Nickel horgony-rem zsebóra 
pontosan járó 3 évi jótállás mel­
let. 1. Valódi goldin pánczélláncz 
vagy nickel, 3 drb. valódi goldin 
gyűrű legújabb facou Simmil 
brilliánssai 2 drb. igen finom 
goldin nyakkendőtű, 2 drb va­
lódi go1din fülbevaló legújabb 

_ facon, 1 tok horgonyóra számára.
1 goldin broscb párisi system, 1 goldin, vagy 
nickel zsuzsu a lánczra. Nem tetsző tárgy kész­
séggel kicseréltetnek, vagy ára visszatérittetik, 
miáltal mieden risico ki van zárva. Hasonló hir­
detések utánzatok. Mind e 12 remek ékszer a 
horgony rém. órával együtt 2 frt. 96 kr. A pénz 
előleges kifizetés vagy utánvéttel kapható :

Kapellner & Holzer
óra és aranyáru gyári raktár nagybani elárusitás

KRAKAÓ, Dietel-utcza 68 (Austria.) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve!

w

Epilepsia.
A ki nyavalyatörésben, gör­
csökben s más idegbajban 
szenved, kérje azon fü­
zetet, melyet ingyen és 
bérmentve küld Schwanen 
gyógyszertár Frankfurt a|M.

J !i . >■">, I'V vv i2\ «•
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KORONA

ESETLEG fi LEGNAGYOBB NYEREMÉNY'! !|
JEGYZÉKE as

55,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb eeetbes I

1.000,000 korona.
Ceroaa

SasR*«3eo.ti»a6 «e ------

Kiváló szerencse

a • / H m

TOROE-nél.
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3 
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36 
67 

3
437
§03

Jutalom
nyer. i

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Tsz millió koronánál többet nyertek nálunk 

«agyrabecsüít vevőink.
(IIMMffIII Az egész világ legeséSyüusabb sorsjá-
zS-É"llí%Éjb (ílláí 11 a m- kir. szab. osztály sorsjátékunk,

mely nemsokára újból kezdetét veszi.
£©#©#© 110,000 sorsjegy 55,000

PÉNZriYERE^EHYNYEL sorsoltatik ki, tehát az ösz- 
©©©#©* szes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási 

jegyzék kimutatása szerint.
CÜWwwW 5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 459,000 
^©'©#© kononát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az

egész vállalat ál hl mi felügyelet alatt áll. 
©wwllw Az í-ső osztály eredeti sorsjegyeink terv 
S®##©# szerű betétjei a következők :
/i e®y nyolcad (Vs) ií‘í —.75 vagyis 1.50 korona

!1^>’ed (1/4) - L5° ” 3 ”
SIHMMI egy fél (Vs) „ 3.— „ 6.—
SS©#© e«.y e^ész (V1) „ 6.— „ 12 —

A ,sorsjeS"yeket utánvéttel, vagy a pénz
^fijPwWw beküldése ellenében küldjük szét Hivatalos tér­
ig vezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal,
í de ie§később
]1®$MB4I folyó évi május hó 22-ig

S©©© bizalommal hozzánk küldeni.

S@#@Török A. és Társa

140
34430

4850
4830

ÍOO
4350
3350

n
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n

smmI 
Mise 

se© 
ss© 
so©
"fi

1S#I
1

bankháza BTJD^-FJBST.
Hazánk legnagyobb oszíálysorsjáték-üzlete.

Föárudánk osztáiysorsjáték osztályai:
Főüzlet: VL, Teréz-kőrút 46/a.
Fiókok : 1. Váci-kőrút 4.

„ 2. Muzemn-kőnif 11.
Erzsébet-kőrut 54.Oo.

Ili f

&

■09Bt*«rufc! KC-TtA'c.-raME

55,000 "iei.esintii MM 
lioi. összegben *

CD

,Vvv “

TÖRÖK A. ES TÁRSA bankháza Budapest
Kérek részemre------------------------I. oszt. m. kir. szab.

osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel 
együtt küldeni. Az összeget ..........— korona összegben
utánvéteiezni kérem \ . , . ~) A nem tetsző

J törlendőpostautalványon kérem
mellékelem bankjegyekben (bélyegekben).
Pontos 
czim : .

FERNOLENDT
í czipófétoyttláz a legjobb fénymáz a világon és $ény- 
í créiit világos czipőkhöz, a legszebb fényt adják és a bőrt 
§ tarlóssá teszik. Elviselt, íoltos czipők sárga, vagy barna bőr- 
I bői a JLyosi-H (diszfénymáz) által, mintha újakká lennének.
I Aiapittatott Í832. gyári raktár Wien, I., Schulerstrasse 24. Kapható mindenütt.

Salgó-Tarjáni kőszén hány a-rész vén y-társu 1 at
------ BTTDAPEST, *V., Br25Sé"bet-tér 1©. szám, — x

Szénosztályozás :
Gőzcséplőgép-, gőzeke- és szobafűtésre:

Darabos (tömör) szén és kockaszén.
Továbbá:

Diószén — -----
Durvaszén-----
Aknászén-----
Rostált aknaszén
Aprószén----------
Kovácsszén —

)
)
)
)

gyári kazánfütésre

körkemencefütésre. 
kovácsolás! célokra.

4 társulat széntermelése évenként: )
--------------10 millió \ 05
--------------6 millió ' 10

Salgó-Tarjáni bányákban 
Petrozsényi bányákban -

) ^
A vezetése alatt álló Eszteryom—Szász- ) ^ 
rárí készenhány a-r észvény tár- ) ^
sasáy termelése évenként: ) y

) -4-»
Dorogh—Annavölgyi bányákban — 2.4 millió ’
Szászvári bányákban 0.6 millió \ S

<L>

)
Össztermelés — 19 millió )

Megrendelések központi irodánkhoz: Budapest, V., Erzsébet-tér 16. sz. a. intézendők.
Jutányos á, r a 3$: és pontos, gyors szállítási

w
w

w
w

w
m

w
w
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HÁZELADÁS.
Üsongrádon a Zrínyi-utcában 

3 ház szám alatt levő ház szabad 
kézből eladó.

Értekezhetni Lajos György kir. 
tkvvezető csongrádi lakos háztulajdo­
nossal.
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ELSŐ MAGYAR VARRÓGÉP ÉS KERÉKPÁR-GYÁR
képviselője

£* E k •
'pigí,Ili Ä

!szarvr. £ vagy ,* ic u i e s:,ív

K "XTyEILjXjISOZEZ: VILMOS S

K SZENTESEN. ffi
y —------ ——-------------——"—“ ró
K Csolnakos és karikahajós varrógépek családi g
[J| és ipari célokra a legjobb kivitelben kaphatok “j 
ß üzletemben jutányos áron. ^ , , . n3
m Minden rendszerű varrógépekhez gepreszeK tfj 
ni raktáron tartatnak s javításokat jutányosán cs/, g 
g, közlök. j*J

jjj == A legmodernebb kerékpárok " |
Ej folyton raktáron tartatnak s bármily rendszerű ^
Bj kerékpár alkatrészek és kellékek nálam jutányos W]
Qé árban kaphatók. _ j£j
pj Saját jól felszerelt varrógép és kerékpár ^
rj javítóműhely! uj
^BESHSasasaSHSESaSESESHSBSESaSESESriSy

. . r,y

jegygyei
legjobb, legldaűósablí s ennélfogva 

legolcsóbb szappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

F'-zEÁLiy^ÁÁ'-) i

Mindenütt kaphatói
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy g § 
minden darab szappan a Schicht“ névvel és | | 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva, e 6

E
TMS 55^5

KíEiű-iöMifi» ®'$x

a
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A legjobb kéz- és arczkenőcs, 
kiváló hnom és illatos, elmu­
laszt mindennemű bőrkiütést, 
szepiöt. májfoiíot, pattanásokat 
stb. Nem zsíros, nappal is hasz­
nálható. mert nem látszik a bő­
rön, kitünően tartja az arcport, 
azért mulatságok előtt kitünően 
alkalmas.

Gyönyörű kiállításban ára í 
korona. — Venus mosdóviz ! 
korona és hozzávaló szappan 
80 fillér. — Kapható a főrak­
tárban

VÖRÖS KERESZT
GYÓGYSZERT ÍR

T0R0NTÁL-SZÉC3ÁNY.

CSONGRÄDOX:

Wiesner Lajos gyógyszerész ur­
nái „SZT.-RÓKUS** gyógy- 

szertár.

Xfel. .'-a -

Somatose
oldható husfehérnye
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnye és 
só) majdnem íztelen kör. 

nyen oldható por 
alakban 

a lehető legjobb
erősítő szer

gyenge,a táplálkozás­
ban visszamaradt 

egyéneknek, - meilbe- 
1 tegeknek, - idegbete 
geknek, gyomorfcete- 

, geknek, — gyermeká 
gyásoknak, angol kor 
ban szenvedő gyermr - 
keknek,gyógy ű lóknak
Vas-Somatose

alakjában pedig különb e;i
Sápkorban

szenvedőknek orvosilag 
ajánlva.

Somatose nagy mértékben 
emelj az étvágyat. 

Kapható minden gyógy­
szertárban és drogériában 
Csak eredeti csomagoiá'- 

ban valódi.

m
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A haj njranővése! Nincs főbbé kopaszság!
Egy említésre méltó szer, mely férSfiaít, nőnek és gyermeknek egy­
aránt gyönyörű hajat kölcsönöz. Hogaiiadáiyozr.ti a hajhullást, meggyó­
gyítja a korpás, varas, pörsenéses fejet és süröslti, hosszúra növeszti, 
valamint nehézzé és selymessé teszi a hajat. A korán megőszüit haj 
festés nélkül visszakapja eredeti színét. A kopasz fejnél a haj, vala­

mint a szemöldök és szerepülők ujranövéscórt jótállók.
Amerikában „Lavasrin“ név allatt egy szert találtak föl, mely- 

tisztán növényekből lesz készítve, nem keli ennek használatától óva­
kodni. mert még a legfinomabb fejbőrnek sem ártalmas.

Nincs semmi ok arra, hogy önnek vagy gyermekeinek ritka és 
csenevész hajnövése legyen. Az egészséges hajra, mint védőre, úgy 
télen, mint nyáron szükség van és egészséges haj növés nélkül úgy 
a gyermekek, mint a felnőttek folyton ki vannak téve a meghűlésnek. 
Az anya. vagy gyermekek betegsége gyakran paralizálja a hajtőt és 
évek múlnak, mig a természet ezt a hiányt pótolja. De ki kétel­
kedhetnék ezen csodálatos szer tulajdonságaiban akkor, midőn keze­
ink között ezer és ezer bizonyító levél van, melyek oly egyénektől 
erednek, kiknek szavahihetőségéhez kétség nem fér.

Betonok egészségesek lettek,
yeiiíjék erősek lettek,

Kiváió éieielixir, hires ervostudor által feltalálva, 
mely minden ismert bajt gyógyít. A csodával határos 
gyógyítások érettek el veie. A régi világ titka, a 

hosszú élet, meg van fejtve.
Évek hosszú során át türelmesen tanulva és 

kutatva a múlt poros aktáiban és a jelen orvosi 
tudományokban, dr. Wood amerikai orvos azt a
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A becsi «Medizinisches Chirurgisches Centralblatt» orvosi szak­
lap 1901. decemb. 27-én megjelent dl. száma egy feltűnést keltő cik­
ket közöl, melyben konkrét esetekben mutatja be dr. Kulszieky ismert 
bécsi orvosnak a Lovacrinnal tett kísérleteit és elért fényes ered­
ményeit. pr Kulszieky érdekfeszitőközléseiből világosan kitűnik hogy 
a Lovacrin a legkitűnőbb és megbízhatóbb óvszer kopaszság’ haj- 
kihuilás és korpa ellen. — nincs mentség többé a korpa, a hajhullás 
a kopaszságnak, mint azt a fönti kép miitatja. ’

Néhány afwas vé!@snányea
,, A Lovacrin“ itt hat esetben seborrhöe (korpaképzodés) effluavium 
(hajkihullasnal) kitűnő szolgalatot tett s mindig azon leszek hosrv 
alkaunas eseteknel megint alkalmazzam. Mindenesetre kérek nekem 
meg három üveg Loyaerint küldeni. Dr. Latiislaw Boruchi, orvos, 

Áz °?. beküldött «Lovacrin»-nal négy esetben idő- 
elotti kopaszságnál, illetőleg beteges haj kihullásnál igen kedvező 
eredmény t ertem el es szívesen gyakorlatilag mindig ajánlani fogom 
Dr. Karos lezser, orvos,Budapesten. - Fölhívásuk folytán a Lovalrint 
többször alkalmaztam es igazmondóan elismerem, hogy az nekem 
korpakepzodesnel es hasonló állapotoknál igen jó szolgálatokat tett

titia s a mellet*‘a hal Gat =. * A «3P°rt enyhén és erőteljesen tisz- 
ma-amon taoasztaltam éÍÁ P°r°^-^ fölVmerhetö. Az első hatást 
Dr ErÁst Ferenrz orÁof T Sy-°n örültem a csattanós eredménynek, 
eledet teÉek és ^7onvfLmaTS1- “,Az 0n kívánságának szívesen 
(kornakénzridé-t oo°?ívt°'?1’Á?sy a Lovacl in nagyon sok seborrhöe 
keznő hÁÁÓ Á- eMCtÁnel kltünö szolgálatokat tett, nevezetesen 
I nuaÁ!n Ja aÁal, ,Dr- K?m Gyula, orvos, Kolozsvár. - S a 
haikihnlláJt a SLZ0 =a ’ kogy idősebb személyeknél a korpaképződést SSa ó hoÁ i?fezTSOt atkadály,°Áa meS’minden an?ánaKtos 
remekTajaí eSredmén?ezegy k°Zmetlkam> mel? a kls kedvenceinek

19 tÜfJ na°A -veg kovaerin ára, több hóra elegendő, 5 korona 8 üveg 
12 korona 6 üveg 20 korona. Szétküldés utánvéttel vagy a pénz 

oieges beküldése mellett az európai raktár által:

csndás kijelentést teszi, hogy 5 az életelixirt fel­
találta és képes vele délszaki gyökerek keverésének 
segítségével, melyeket csak ő ismer és melyekből 
az életelixir előáílittatik, a mi gyümölcse az évek 
óta tartó kutatásának, minden betegséget, mely az 
emberi testet bántja, rneggyógvitani. Semmi kétség, 
hogy az orvos ez állítása valóság és a csodálatos 
gyógyítás, melyet naponkint elért, nagyon is mel­
lette bizonyüt. Elmélete, melylyel előhozakodik, 
észbeli, széleskörű tapasztalatokon nyugszik, me­
lyeket éveken át az orvosi praxisban szerzett. 
Egyetlen szenvedő se mulaszsza el e csodás 
«életelixirt», mint a hogy ő nevezi, megpróbálni. 
Egyes gyógyítások kiválóan figyelemreméltók s 
majdnem hihetetlenek, ha nem bizonyítanák hitelt 
érdemlő tanuk.

Az orvosok által feladott betegek családjuknak 
és barátaiknak teljes egészségben visszaadattak. 
Rheumatizmus, neuralgia-gyomor-, máj-, vese-, 
vér- és bőrbetegségek és hólyagbajok _ eltűnnek 
mint bűvészet által. Főfájás derékfájás, idegesség, 
hideglelés, ászkor, köhögés, hülés, katarrhus, bron­
chitis és minden torok és tüdőbaj vagy más egyéb 
szervek megjavulnak oly idő alatt, mely egyszerűen 
csodálatos. ,

Tisztítja az egész szervezetet, vert es szöve­
teket. az idegek normális erejét visszaadja és az 
egészség csakhamar ismét helyreáll.
Ára: 6 üveg 6 kor., 12 üveg 10 kor. Á szétküldés 
utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett 
vámmentesen történik. Megrendeléseket elfogad 
Petrovics Siklós, Budapest, IV., Béosi-utcza 2. sfc

iFeeoiin. Vf ten Feeeiuu
Millió hölgy használja a

FEEOLIH-1.
Kérdezze csak házi orvosát, hogy a 
<Feeolln> nem-e a legjobb cosmetikai 
szer a kéznek, hajnak és fogaknak? A 
legtisztátalanabb arc és a legcsunyább 
kezek előkelő, üde finomságot és alakot
nyerhetnek«F*eeoIiK» használata által. 
A .Feeolim egy 42 legnemesebb és 
legfrisebb növényből előállított szappan. 
Jótállunk továbbá, hogy az arc redöi és 
ráncai, boratkái (Mitesser) és arepörse- 
nések (Wimmerli) stb., a «Fceolin» 
használata által nyomtalanul eltűnnek. 
A «Feeolin» a legjobb haj tisztító — 
hajápoló — és hajszépitő szer, megaka- 
dálvozza a hajhullást, amegkopaszodást és
a fejbetegségektől megóv. A «Feeolin» 
egyben a legtermészetesebb és legjobb fog- 
tisztító szer. Aki a <Feeolin»-t állan­
dóan szappan helyett használja, fiatal és 
szép marad. Kötelezzük magunkat a pénz 
azonnali visszaadására, ha a* F*eeolin» 
használata nem sikeres. Egy darab ára 
1 korona, 3 darab 2-50 korona, 6 darab 
4 korona, 12 darab 7 korona. Egy darab 
utáni porto 20 fillér. 3 darabon felüli 
60 fillér. Utánvétel 60 fillérrel több. Meg­
rendelhető FEITH Itt. főraktárában^ 

Bécs, VII., Mariahilferstrasse 38.

.A. Ikzeto©!
a legelőkelőbb női báj, melyben a természet a leg- 
kevésbbé bőkezű. A hölgyek tehát örömmel fognak 
értesülni, hogy létezik egy teljesen veszélytelen szer, 
melylyel a természetet szelíd módon kény zerithetjük, 
hogy e tekintetben kevésbbé fukar legyen. Ez az elő­
kelő hölgyek előtt már ismeretes szer a valódi keleti 
Vénv.s-balzsam, melyet a leghíresebb orvosok javal­
ják és tényleg azon tulajdonsággal bir. hogy a kebleket 
kifejleszti és újra helyrehozza, a szöveteket erősíti, a 
vállak csontkiugrásait elsimítja, a mennyiben a kebleknek 
egyáltalában bizonyos emelkedést kölcsönöz. Hatása 
abban áll, hogy a táplálék átváltozását plasztikus áila- 

V«, innwT,»o pótba megkönuviti és elősegíti, mely utóbbiak a kebel 
fáján rakodnak le. A már egyszer elért sijter a jövőben 

Á' roiuden különös kezelés nélkül fönnáll Éltető hatása 
•-4- ,..i folytán a valódi keleti Vénás-balzsam azonkívül 

'säö(? friss arcszint kölcsönöz, az arcvonásokat szépíti és 
egészben fiatalít. Minden természet részére hasznos, épp 
úgy a kifejlődésben levő fiatal leány, mint már teljesen 
kifejlett asszony számára. Ugyanaz a sovány, hús­
szegény férfiaknál is hasonló szolgálatot tesz. rSemmi 
esetben som lehet a legkevésbbé sem ártalmas az egész­
ségre. — Ara egy nagy üvegnek, sokáig eltart, 6 kor., 

8 üveg 12 kor., 6 üveg 20 kor. — Szétküldés titoktartás mellett, vámmentesen, után- 
G W»",-v^‘-'v®ttel vagy, előleges fizetés ellenében. — Rendelések cimzendők:

M. Feltii, Wien, Vil., Mariahilferstrasse 38 BlS^^ys,Sikiás» Budajiert, W., Bécsi-utca 2.
Nyomatott Csongrádon SziiberJános gyorssajtóján 1903.
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